
Απολογισμός περιβαλλοντικής ομάδας 2011-12

«Τίποτε δεν πάει χαμένο στον καιρό της κρίσης ? αλλιώς?

  

αλλάζω με ΚΡΙΣΗ και όχι για την κρίση»

  

Απολογισμός της περιβαλλοντικής ομάδας για το 2011-2012

  

Για άλλη μία φορά φέτος στην περιβαλλοντική ομάδα του σχολείου μας γράφτηκαν πάρα
πολλοί μαθητές (πάνω από τα δύο τρίτα του σχολείου!!!). Για να μπορέσουμε, λοιπόν, να
συντονίσουμε τη δράση μας, χωριστήκαμε σε υποομάδες, που δούλεψαν με υπεύθυνες
καθηγήτριες την κ. Λίζα Καρακασίδου και την κ. Ντόρα Αγάθου. Οι υποομάδες που
δημιουργήθηκαν ήταν οι εξής:

  

Α. Ανακύκλωσης

  

Β. Εξοικονόμησης Ενέργειας

  

Γ. Κομποστοποίησης

  

Δ. Επαναχρησιμοποίησης ? Κατασκευών

  

Οι στόχοι του φετινού προγράμματος περιβαλλοντικής εκπαίδευσης ήταν:

    
    -     Να μειώσουμε την υπερκατανάλωση αγαθών και ενέργειας, ώστε να μην
επιβαρύνουμε το περιβάλλον, αλλά και να μειώσουμε τη     σπατάλη χρημάτων.   
    -            Να μάθουμε να εκτιμάμε και να χρησιμοποιούμε σωστά τους φυσικούς πόρους.   

    -           Να συνειδητοποιήσουμε ότι η υπερκατανάλωση αυξάνει και τον όγκο των
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σκουπιδιών.   
    -         Να γνωρίσουμε εναλλακτικούς τρόπους παραγωγής ενέργειας και τα
πλεονεκτήματά τους. Να ενημερωθούμε, δηλαδή για την αιολική ενέργεια (αέρας), την
υδροηλεκτρική (νερό), την ηλιακή (ήλιος), τη γεωθερμία (θερμοκρασία σταθερή του
εσωτερικού της γης) και την καύση απορριμμάτων.   
    -        Να μειώσουμε τον όγκο των παραγόμενων αγαθών με τρόπους, όπως είναι η
επαναχρησιμοποίηση, η κομποστοποίηση, η ανακύκλωση.   
    -        Να καταναλώνουμε πιο πολλά εγχώρια προϊόντα. Κάτι τέτοιο είναι αναγκαίο για
οικονομικούς λόγους, καθώς δημιουργούνται θέσεις εργασίας, αλλά και επειδή μειώνεται η
περιβαλλοντική επιβάρυνση, για παράδειγμα με τον περιορισμό των μεταφορών.   
    -         Να μάθουμε τεχνικές να χρησιμοποιούμε τα χέρια, το σώμα και το μυαλό μας,
σκάβοντας, κλαδεύοντας, φυτεύοντας, ράβοντας, κόβοντας, κεντώντας, κολλώντας ?
 
    -        Να ομορφύνουμε το σχολείο καθαρίζοντας, πρασινίζοντας, διακοσμώντας το.  
    -        Να συνεργαζόμαστε, να βοηθάμε ο ένας τον άλλο, να παίζουμε, να χαιρόμαστε, να
πηγαίνουμε εκδρομές, να μαθαίνουμε, να πειραματιζόμαστε!!!   

  

  

Οι δράσεις μας - πάμπολλες για μία ακόμη χρονιά ? ήταν οι εξής:

  

Αξιοποίηση οικολογικού επιτραπέζιου παιχνιδιού 

  

 Γνωρίσαμε και αξιοποιήσαμε ένα οικολογικό επιτραπέζιο παιχνίδι δικής μας έμπνευσης και
κατασκευής! Μαθητές της ομάδας επικοινωνίας και προβολής συνέστησαν το επιτραπέζιο
στους συμμαθητές μας και βοήθησαν μαθητές τμημάτων να παίξουν το «οικολογικό χωριό»
σε κενά τους.

  

Έρευνα βιβλιογραφική και διαδικτυακή 

  

 Μελετήσαμε σχετικά με την επαναχρησιμοποίηση, την ανακύκλωση, την εξοικονόμηση
ενέργειας, τη μείωση κατανάλωσης και την κομποστοποίηση, που ήταν εξάλλου τα
αντικείμενα ενασχόλησης της κάθε υποομάδας.
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Ταχτικός καθαρισμός της αυλής

  

 Προσπαθήσαμε να κρατήσουμε την αυλή του σχολείου μας καθαρή, οργανώνοντας τακτικά
τον καθαρισμό της. Επίσης, εφαρμόσαμε πρόγραμμα ανακύκλωσης χαρτιού αλουμινίου,
γυαλιού και μπαταριών με ορισμό υπεύθυνων για κάθε τμήμα.

  

Εθελοντική δράση στον τόπο μας

  

 Κάναμε για άλλη μία φορά αισθητή την παρουσία μας στην τοπική κοινωνία συμμετέχοντας
στη δραστηριότητα καθαρισμού του επαρχιακού δρόμου Αυλώνα ? Μαλακάσας που
πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 29 Ιανουαρίου με πρωτοβουλία του Συλλόγου Οικιστικής και
Περιβαλλοντικής Ανάπτυξης Αυλώνα. Για τη βοήθεια που προεφέραμε, μάλιστα
επιβραβευτήκαμε από το Σύλλογο με τη δωρεά στο σχολείο είκοσι βιβλίων για τη
δανειστική μας βιβλιοθήκη

  

Ανάληψη πρωτοβουλιών για την εξοικονόμηση ενέργειας

  

 Με σύνθημα το «Σβήνω τα φώτα όταν δεν τα χρειάζομαι», προσπαθήσαμε να
ευαισθητοποιήσουμε τους συμμαθητές μας θυμίζοντάς τους ότι πρέπει να σβήνουν τα φώτα
των αιθουσών όταν δεν είναι απαραίτητα.

  

Δημιουργία φυτωρίων

  

 Επιχειρήσαμε να ομορφύνουμε το χώρο μας, αλλά και να μάθουμε να καλλιεργούμε και να
φροντίζουμε τη γη μας δημιουργώντας φυτώριο με αρωματικά φυτά και φυτώριο με
κηπευτικά. Ακόμη, μια και ? Τίποτε δεν πάει χαμένο? αξιοποιήσαμε πεταμένα λάστιχα
αυτοκινήτων και τα μετατρέψαμε σε γλάστρες δημιουργώντας ανθόκηπο!
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Εφαρμογή προγράμματος κομποστοποίησης

  

 Προκειμένου να προωθήσουμε την ιδέα της κομποστοποίησης, ξεκινήσαμε με την
ενημέρωση των συμμαθητών μας, στη συνέχεια προσδιορίσαμε μία σταθερή μέρα
τροφοδοσίας του κομπόστ και ορίσαμε υπεύθυνους μαθητές για τη συντήρηση του κομπόστ.
Φέτος είχαμε και τη χαρά να δούμε και τα αποτελέσματα των κόπων μας, μια και
χρησιμοποιήσαμε το λίπασμα από το κομπόστ στα φυτώρια που δημιουργήσαμε!

  

Λιομάζεμα

  

 Για πρώτη φορά στο σχολείο μας αποφασίσαμε να μαζέψουμε τις ελιές στην αυλή μας.
Στην λιομάζεμα, που οργανώθηκε και με τη βοήθεια του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων,
συμμετείχαν μαθητές, καθηγητές, γονείς. Καταφέραμε να μαζέψουμε 140 κιλά ελιές και να
βγάλουμε 3 τενεκέδες 
λάδι!
Η ομάδα κατασκευών του σχολείου μας συσκεύασε και διέθεσε το λάδι μας στο
Χριστουγεννιάτικο bazaar. Επίσης διαθέσαμε ελαιόλαδο σε οικογένειες που είχαν ανάγκη.

  

Εφαρμογή προγράμματος επαναχρησιμοποίησης «Τίποτε δεν πάει χαμένο!»

  

Οι μαθητές της ομάδας κατασκευών δημιουργήσαμε κοσμήματα, διακοσμητικά αντικείμενα,
βαζάκια, λαμπάδες και άλλα, που τα διαθέσαμε σε συμβολικές τιμές.

  

Στη γιορτή των Χριστουγέννων οργανώσαμε το καθιερωμένο μας τριήμερο bazaar με
ξαναχρησιμοποιημένα ρούχα, παπούτσια, βιβλία, CDs και παιχνίδια, ενώ στην εκδήλωση για
τον Οδυσσέα Ελύτη στολίσαμε το θέατρο με τους ήλιους που κατασκευάσαμε.
Αξιοποιώντας πεταμένες παλέτες κατασκευάσαμε, επίσης, τραπεζοκαθίσματα για την αυλή
του σχολείου.

  

Μονοήμερη εκδρομή στην Πάρνηθα 
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Επισκεφτήκαμε το καταφύγιο Μπάφι στην Πάρνηθα, όπου ενημερωθήκαμε από το Φορέα
διαχείρισης της Πάρνηθας

  

Διήμερη εκπαιδευτική επίσκεψη στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης
Καστρίου Αρκαδίας και διαμονή στο δασικό χωριό Δολιανών

   Ο στόχος της εκπαιδευτικής αυτής εκδρομής ήταν η ευαισθητοποίηση των παιδιών σε
περιβαλλοντικά θέματα και ειδικότερα η επαφή και η γνωριμία τους με το δάσος, η
συνειδητοποίηση της αξίας του δάσους και των ποταμών, καθώς και της ανάγκης για την
προστασία τους    Η εκδρομή συνδύαζε μάθηση και ψυχαγωγία. Παίξαμε παιχνίδια με τους
εκπαιδευτικούς του Κέντρου Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, ενημερωθήκαμε για το δάσος
του Πάρνωνα, τη χλωρίδα και πανίδα της περιοχής, τα ενδημικά φυτά Κάναμε ομαδικές
εργασίες σχετικές με περιβαλλοντικά θέματα Επισκεφτήκαμε τον ποταμό Τάνο, όπου
κάναμε δραστηριότητες, όπως ο προσδιορισμός PH. Κάναμε υπέροχες βόλτες στην
παραλία του Άστρους και το Ναύπλιο και φυσικά φάγαμε και διασκεδάσαμε!
 

Από την Περιβαλλοντική Ομάδα

  

 5 / 5


